

# **Pokyn pro nakládání s odpady v obci Sudoměřice u Bechyně**

Pokyn je v souladu s vyhláškou obce Sudoměřice u Bechyně č. 1/2015 o stanovení systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů na území obce Sudoměřice u Bechyně.

## **Třídění komunálního odpadu**

Komunální odpad se třídí na složky: biologické odpady rostlinného původu, jedlé oleje a tuky, papír, plasty včetně PET lahví, sklo, kovy, nebezpečné odpady, objemný odpad a směsný komunální odpad. Směsným komunálním odpadem se rozumí zbylý komunální odpad po vytřídění předcházejících složek odpadu.

## **Shromažďování tříděného odpadu**

Tříděný odpad je shromažďován do zvláštních sběrných nádob, které jsou umístěny na těchto stanovištích:

- Sudoměřice u Bechyně – za Jednotou, u sokolovny a v nové ulici
- Bechyňská Smoleč – u úřadovny a na Pazderně
- Bežerovice – na návsi.

Do zvláštních sběrných nádob je zakázáno ukládat jiné složky komunálních odpadů, než pro které jsou určeny.

## **Sběr a svoz nebezpečných složek komunálního odpadu**

Nebezpečné složky komunálního odpadu jsou odebírány v provozní době ve sběrném místě v budově skladu bývalého „výkupu“ v Sudoměřicích u Bechyně.

## **Sběr a svoz objemného odpadu**

Objemný odpad je takový odpad, který vzhledem ke svým rozměrům nemůže být umístěn do sběrných nádob, např. koberce, matrace, nábytek, podlahoviny, kočárky, dřevotřískové desky. Objemný odpad je odebírán v provozní době ve sběrném místě situovaném v budově skladu bývalého „výkupu“ v Sudoměřicích u Bechyně.

## **Sběr a svoz kovového odpadu větších rozměrů**

Kovový odpad velkých rozměrů je odebírán v provozní době ve sběrném místě situovaném v budově skladu bývalého „výkupu“ v Sudoměřicích u Bechyně. V místních částech Bechyňská Smoleč a Bežerovice je sběr a svoz kovového odpadu velkých rozměrů zajišťován mobilním svozem (svoz organizují místní hasiči). Informace o mobilním svozu jsou zveřejňovány na úřední desce obecního úřadu a na internetových stránkách obce.

## **Shromažďování směsného komunálního odpadu**

Směsný komunální odpad se shromažďuje do sběrných nádob. Pro účely této vyhlášky se sběrnými nádobami rozumějí:

- a) typizované sběrné nádoby, popelnice 110 l, určené ke shromažďování směsného komunálního odpadu,
- b) odpadkové koše, které jsou umístěny na veřejných prostranstvích v obci, sloužící pro odkládání drobného směsného komunálního odpadu,
- c) plastové pytle 60 l, určené pro zajišťování sběru a svozu směsného komunálního odpadu z chatové osady s místním názvem Čermák.

Popelnice určená k vyprázdnění musí být umístěna ve svozový den k obslužné komunikaci. Svoz popelnic je organizován v zimním období jedenkrát za týden a v letním období jedenkrát za dva týdny.

## **Popelnice nemusí být označena známkou.**

Sběr a svoz směsného komunálního odpadu z chatové osady Čermák v plastových pytlích je zajišťován v období od května do září nejméně jedenkrát za dva týdny.

## **Nakládání s biologickými odpady rostlinného původu**

Biologickými odpady rostlinného původu se rozumí odpady ze zahrad a travnatých ploch, posekaná tráva, seno, listí, křoviny, ořezané části stromů a ostatní biologicky rozložitelné odpady rostlinného původu.

Biologické odpady rostlinného původu jsou odebírány ve sběrném místě situovaném v severovýchodní části obce Sudoměřice u Bechyně od 1. dubna do 31. října kalendářního roku. V místních částech Bechyňská Smoleč a Bežerovice je sběr a svoz biologických odpadů rostlinného původu zajišťován od 1. dubna do 31. října na předem vyhlášených přechodných stanovištích přímo do zvláštních sběrných nádob k tomu účelu určených. Informace o sběru jsou zveřejňovány na úřední desce obecního úřadu a na internetových stránkách obce.

## **Použití jedlé oleje a tuky**

Použití rostlinné oleje a tuky z domácností slévat do PET lahví nebo malých plastových kanystrů a uzavřené uložit do nádoby na sběr použitých rostlinných olejů a tuků z domácností ve vstupní chodbě obecního úřadu. Oleje a tuky nepatří do popelových nádob a jsou dále určeny k ekologické likvidaci.